



两会上,代表委员带来了什么?

石智勇:交出了最满意的“委员作业”



1月16日上午,省政协委员石智勇刚参加完省两会“委员通道”集中采访,又陷入记者的“重围”。他说,在东京奥运会夺金,是自己始终藏在心中的一份“提案”,这也是自己交出的最满意的“委员作业”,他期待在杭州亚运会上再创佳绩。

董旭明 摄

翁有良:带来了百姓的“致富果”

本报记者 胡宗昊

浙江进入“两会时间”。来自衢州代表团的人大代表翁有良心情十分激动,“我是一名老代表了,两会前我走访了许多村庄,了解当地老百姓的想法,把他们的声音带到两会上。”

翁有良还打开了自己随身携带的提包,向记者展示了一种金黄色带刺的小果子。他说,这种果子叫燕窝果,“它的老家在厄瓜多尔,不仅甜度高、口感好,营养也丰富,一斤能卖一百多元。”经过3年实验,目前这种水果已经在衢州种植成功。翁有良说,有信心通过这种燕窝果,打响衢州特色产业,让它们成为带动老百姓走向共同富裕的“致富果”。



有人连续工作50多个小时,接了300多个电话

应对疫情,一线人员忙而不乱

见习记者 邱锦 通讯员 万建丹 张锡燕

近日,永康东城街道工作人员程翱飞把电话绑在头上做流调的照片经媒体报道后,引发网友热议。其实,这样的工作状态对一线防疫工作人员来说已是常态。连日来,记者采访杭州余杭区多名防疫一线工作人员,发现他们忙而不乱、密而不疏,有效应对防控各项工作。

忙碌:三个电话同时接

1月13日深夜,杭州余杭区出现一例新冠肺炎轻症病例。1月14日,余杭区对集中隔离人群核酸检测时又发现1例无症状感染者。余杭迅速打响疫情防控阻击战。

1月16日下午4时许,杭州市余杭区闲林街道良睦社区党群服务中心,工作人员林加辉通过座机和一名需要集中隔离人员进行沟通。他耐心告诉对方,因其乘坐地铁时跟密接人员有接触,按照规定,需要进行集中隔离。刚解释完,他自己的两部手机同时响了起来。“不好意思,我接个电话,稍后回复您。”他先放下座机话筒,接通其中一部手机。“喂,我的健康码怎么变黄了?”电话那头传来焦急的声音。林加辉再三跟对方确认行程,又叮嘱他做好核酸检测后及时告知结果,稍后才能报给街道刷新信息申请转码。这一过程中,林加辉趁着听话间隙,接起了另一部手机。这次,对方咨询的是自己被隔离管控了,家里人健康码变黄码,不知该如何操作。林加辉加了对方微信,准备后续具体告知程序,随后又回过头来继续回复座机中相关人员的疑问。

记者等了好一阵子,趁林加辉没接电话的空隙,才跟他说上话。林加辉说,从14日开始,他已连续工作50多个小时,接了300多个电话,“我负责的人员有70多名,他们有的因为变成次密接而焦虑不安,有的因为健康码变色而不停询问何时才能变绿,还有的是对物资有需求……每个电话都要及时接,让居民疑问得到解答,情绪得到缓解。太忙了,我这几天就睡了2个小时左右。”

忙,是防控一线人员最大的感受。记者采访良睦社区党总

支书记李素文时,就不时被各种电话、询问所打断。“事情太多了,必须赶紧一件件落实。”李素文说,刚刚过去的36个小时里,自己马不停蹄地摸排情况、安排物资、布置点位、调配人员……“接的电话保守估计100多个。都不敢让手机没电,怕耽误事情……”话还没说完,她就接到封控区内有一名老人急需降压药的消息,“先这样,我赶紧送药去。”挂下电话,李素文火急火燎地拿上药品跑向老人所在楼房。

有序:楼道官方群、“小邻通”纷纷助力

余杭区闲林街道泊林漫谷小区部分高层被划为封控区。街道迅速组成32支应急小分队第一时间入驻小区,做到每一个楼道都配备3—5人的楼道包干队,承担小区内物资发放、组织核酸检测等工作,还为住户准备了7天物资包,内含新鲜果蔬、防疫中药、药品等。对于住户的特殊需求,街道也会尽量提供帮助。

“忙归忙,但我们忙而不乱。”街道工作人员告诉记者,除了应急预案早就制定好之外,相关楼道官方群也早早建立起来,并确定了负责人员和应对流程。居民有需求,在群里说一下,第一时间都能得到满足,“机制有效、流程顺畅,应对起来自然得心应手。”

余杭区五常街道洪园社区工作人员沈露云对此也深有感触。16日下午记者采访她时,沈露云正用五常“小邻通”居民在线服务系统对防疫信息表单进行核查,随后将疫情防控告知书和日常健康监测告知书在线发给相关居民。“‘小邻通’居民在线服务系统‘疫情防控’应用去年底才上线,但已经发挥了大作用。”沈露云说,该应用设置了“疫情防控承诺书、疫情防控告知书、日常健康监测、每日居家健康打卡、免费核酸检测通知、核酸检测结果”等6个步骤程序,帮社区工作人员和居民完成防疫相关工作,最大限度减少人员流动。

“像16日上午,有居民主动联系我们说自己曾去过西溪医院,需居家隔离。我们立即让他通过‘小邻通’登记信息,待工作人员确认后,开始居家隔离。”沈露云说,居民无需来社区登记报备,工作人员也无需上门递表单,同时社区会同步帮他在线申请核酸检测、安排医护人员上门做核酸,“有这样的智慧帮手,我们工作密而不疏。”

新时代“枫桥经验” 指数指标体系发布

通讯员 唐大伟 本报记者 顾洁丽

本报讯 近日,第三届新时代“枫桥经验”高端峰会在诸暨举行,会上发布新时代“枫桥经验”指数指标体系,并全面启动数字化场景应用课题。

新时代“枫桥经验”指数项目是浙江新时代枫桥经验研究院、浙江大学新时代“枫桥经验”研究院成立后的第一个重大项目。“项目在2021年3月启动后,课题组研读了大量重要文件,系统总结了‘枫桥经验’的相关指标成果,同时走访并吸纳中国法学会、中国社科院、公安部、浙江大学等单位专家、教授意见,确保指数项目具有高辨识度。”浙江大学光华法学院教授、浙江大学新时代“枫桥经验”研究院学术委员会副主任、该项目主持人钱弘道说,课题组成员还在绍兴、台州、杭州、衢州等地开展调研,与诸暨相关部门密切联系,研讨50余次,最终确定了以6个一级指标为主的新时代“枫桥经验”指数指标体系。

6个一级指标分别是党的领导、人民主体、多元协同、“四治融合”、矛盾化解、平安和谐。其中,党的领导是根本保证,人民主体是价值核心,多元协同是基本格局,“四治融合”是方法模式,矛盾化解是主要特征,平安和谐是最终目标。2022年,项目组将继续到省内外开展调研,进一步完善指标体系,在全国县一级城市中选取若干开展试点。

当天同步启动的新时代“枫桥经验”指数数字化场景应用课题,将充分运用大数据、人工智能等新技术,构建全流程闭环平台,实时监测全县、部门、街镇、村社治理状况,及时梳理分析民众问题诉求,借此化解矛盾、补齐短板。

浙江政法抖音影响力 第25期榜单出炉

本报记者 潘旭萍

今日发布“政法系统抖音账号影响力榜单”第25期,包括党委政法委、法院、检察、公安、司法行政等政法系统新媒体榜单。

党委政法委篇

衢州政法 舟山政法 宁波政法
平安南浔 平安南太湖 平安滨江
平安镇海 东海卫 平安建德
南湖平安

法院篇

浙江天平 吴兴法院 龙游县人民法院
舟山法院 湖州中院 杭州法院
台州法院 丽水法院 长兴县人民法院
三门县人民法院

检察篇

路桥检察 丽水检察 宁波江北检察
湖小检 龙游检察

公安篇

浙有正能量 嘉兴交警 舟山公安
温州交警 义乌警队 嘉兴公安
台州公安 宁波公安 东阳警方
浙江交警

司法行政篇

浙江普法 温州普法 路桥司法
兰溪普法 上城普法君 天台司法
台州司法 玉环普法 三门普法
黄岩司法